

# LA VERDAD

ADMINISTRADOR Alfredo Zino

Organo defensor de los intereses del Partido Colorado y del Pueblo

Año 1 Número 95

## A P A R E C E

Los Miércoles y Sábados

Dirección y Administración  
CALLE 25 DE Mayo N° 44

## Suscripción mensual

Por mes	\$ 0.70
" Semestre	" 4.00
" Año	" 7.50
Número suelto	" 0.05
Id atrasado	" 0.10

Ricardo Espalter

## A B O G A D O

ESTUDIO - San José 69

Montevideo

Francisco Ríos Silva

## ESCRIBANO PÚBLICO

Se ocupa preferentemente de arte-  
do de sucesiones y estudio de títuo-  
lo general.

HOTEL SAN MARTÍN Fray-Bentos

Ángel M. Cuervo

## MÉDICO CIRUJANO

Horas de consulta de 4 a 5 p.m.  
menos los hábiles

CALLE BRASIL NÚMERO 5

Pedro Fernández

MAESTRO NORMALISTA DE 2º GRADO  
Dá lecciones en su domicilio  
CALLE 33 N°. 63

FRAY BENTOS, JUNIO 21 DE 1911

La bandera nacional

Ya no existe solo el propósito de  
que, si la bandera cruzada por la dia-  
minal roja de Artigas debe reemplazar  
a la actual bandera nacional cu-  
al viva representa tantos años como  
que la República de existencia en-  
se los pueblos libres. Hay una diepa  
dad de ideas que viene a separar  
que debía ser el único motivo de  
rección, por cuanto no ha faltado  
qui considera que la bandera de la  
cruzada libertadora del año veinte y  
tieno tanto o más derecho que  
de Artigas, de comprenderse como  
constituta de la bandera actual.La bandera de la cruzada libe-  
radora del año veintidós no puede  
siquiera en parte compararse con  
bandera de artigas, por que este  
paternal, por que solo flameó en  
una abierta y franca contra elin-  
sor y era por las mismas inten-  
ciones de hacer una Patria libre que  
permite a las buenas patricias cau-  
ca la tocó triunfar en los campos de  
Piedras y Santa María, ó cuando  
fueron vencidos en los campos del Ca-  
man y Carrumbé sin abatir su al-  
ma.A su sombra se batió Laballe-  
y con Artigas aprendió a luchar  
por la Independencia nacio-

nal, y si alguna bandera debía influir como pendón al desembarcar en la Agraciada, debió ser la diagonal del fundador de nuestra nacionaldad y no la de "Libertad" ó Muerte."

Ninguna bandera tiene más derecho que la de Artigas, para sustituir la bandera nacional pero con esto no significamos que deba sustituirla, porque existen razones perfeccionistas para que se le deje perfectuar como insignia de los orientales aunque no sea una bandera de guerra.

En otro artículo que publicaremos en su debida oportunidad emitiremos otros pensamientos que intervendrán en el debate público que ha originado la idea del señor Otto M. Cioue.

## Mataderos modelos

## En el litoral y en el interior

La comisión técnica designada por la División de Ganadería, compuesta por los veterinarios doctores Itxatarrugui, Muñoz Ximénez, y Bautiz, acaba de elevar una nota á la dirección respectiva manifestando que juntándose próxima á terminar sus estudios relativos á la mejor forma de instalar los mataderos urbanos en todas las capitales del litoral e interior de la República, requiere la cooperación de un arquitecto de la Inspección Técnica de Edificios escolares á fin de poder formular y elevar oportunamente los planos y detalles de construcción de los mataderos modelos que se proponen aconsejar.

Una vez en posesión de los planos é informe la División de Ganadería se proponen elevarlos al ministerio de Industrias solicitando de inmediato la construcción de mataderos en todos los centros urbanos, como medio de higienizar las faenas respectivas y de controlar la percepción del impuesto.

Para satisfacer las erogaciones del caso propondrá la División se aplique íntegramente el 25 por ciento de lo que produzcan los impuestos de In-  
pección Veterinaria y seguro de carnes, que corresponden á las municipalidades departamentales y que se han dispuesto expresamente de la ley deben destinarse á la construcción de corrales, mataderos y mercados municipales.

Conjuntamente con los antecedentes anotados, la División propondrá probablemente un plan finaniero, que permita á las Juntas sin sacrificio y sin desembolsos importes neta la construcción de los mataderos modelos, en el acto de obtener la autorización respectiva.

El Gobierno ha resuelto incluir en el nuevo presupuesto de gastos diversas partidas destinadas á aumentar el sueldo de los maestros de campaña y ampliar la de las inspecciones públicas.

Estos aumentos y ampliaciones ocasionarán una erogación anual de pesos 113.836 correspondiendo á los ayudantes del 1er grado de campañas que son 307, un aumento de 5 pesos mensuales, á los de segundo grado que alcanzan 6.114 ó un aumento de pesos 4,17 y á los 755 maestros de escuelas rurales de campaña que tienen un beneficio sobre sus sus sueldos actuales de pesos 5,84.

Los maestros de las escuelas que funcionan en el interior, en localidades urbanas teñirán un aumento de pesos 3.83 los de primer grado y de pesos 3.82 los de 2.o quedando como queda dicho equiparado á los de la capital.

Los nuevos cargos de sub-inspectores occasionarán una erogación de pesos 27.820 y los aumentos propuestos pesos 87.016 formando en total la suma de pesos 113.836 sobre el presupuesto escolar en vigencia

por un hábito trasmítido de generación, que les convierte en automatas de carne y hueso. A propósito de esta especie de automatismo se cita el caso de un cocinero chino, que duran años y años cuando preparaba determinado manjar, tenía la costumbre de sorber dos huevos y echar á la calle el tercero. Y hacia esto porque al ensenarse el amo se confeccionara quel plato dudando de la frescura del tercero huevo, lo había olido y tirado.

Otro caso que ha rodado por los periódicos: A un sastre chino le fue encimendada la colección de un uniforme igual á otro que se había manchado. Cumplió el sastre con tanta exactitud el encargo que reproducía también la mancha y asombrado tembló de las quejas y recriminaciones que profería el parroquiano al recibir el nuevo traje manchado también declaró con ingenio y dureza, que lo que le había costado mas esfuerzo era reproducir el lampazo.

Un periódico yanqui cita el caso de un chino que decía todas las noches á la dueña de la casa donde servía: Goongtib, John," por que habiéndole ella dirigido estas palabras en cierta ocasión creía él que era lá forma inalterable del saludo.

## La elegancia

La palabra es noble y llena de significados. Un régente de los siglos pasados hubiera entendido, bajo ese título, el arte de los giros andaluces y de los idiomáticos catalogados. (En otro tiempo se hacían buenas listas quivalían bastante...) ¡Pero qué ya no sería estar á la moda en un tema que por embargo, me atreveré á declarar que aunque por razones de peso, nos contentemos hoy con la corrección gramatical; qué seria excesivo despreciar en absoluto la elegancia de la lengua?

Lejos de mi el recomendar la afectación que es contrario de la elegancia.

Tampoco desdénamos esa toda elegancia, completamente exterior, que algunos observan óres apasionados los hacen, á veces tomárt entrejos, por que exijen minuciosos cuidados.

Gran necesidad se requiere para no propórtrese otra cosa que el ideal de un figurín de moda; para concretar la selección de las plumas, á los tacones y á las pieles. Es verdad. Pero nos agrada el cuidado de la persona, la actividad natural y franca, esbelta y erguida, sin rigidez, cortez, sin obsequiosidad.

Pero la suprema elegancia reside en el espíritu; allí es donde hay que buscarla; es la elegancia del espíritu la más digna de cuidados. ¿Recordáis aquél cuento? Cuando M. Jeannot se fué enriquecido á Auvernia á vender sus mulas; llegó á ser el más querido de la Jeannotière q. quisó hacer de su hijo un jeutil hombre.

El ayo que eligió para que le secundara en esta tarea, era un hombre de maneras elegantes, pero que nadie sabía, quien jugaba que no nos guian los astros en el mundo que la historia no es más que un tejido de fábulas convencionales, que el arte de los geometras era una diversión de muy mal gusto, y que los postillones de un hombre de calidad resoplizaban con ventaja á todos los tratados de geografía habidos y por haber. De modo que, después de haber examinado lo bueno y lo débil de la ciencia, se des di q. el señor marqués aprendería á bailar.

La guerra al surmenaje no es tan re-

tante. Vosotros, que consideráis la danza como un arte exquisito, pero insuficiente para constituir un programa completo de estudios, no pensaréis que las gentes de calidad saben todo sin haber aprendido nada. Existe también la elegancia del estudio; no se ha descubierto aún el medio más corto para saber. Hay que estudiar con criterio de selección, sin hacer ostentación de sus conocimientos.

El que trata de una materia que no ha estudiado con premura, sino en la que le hizo maestro un trabajo paciente, puede evitar la inseparable pedantería. Tened por seguro que si el estudiante demuestra que Pantanquerel encontró en su paseo hubiera sido un latinista consumado, no habría sentido la necesidad de vaciar su ciencia nueva y emplear tan abominable jerigonza para dejar establecido al buen gigante. Esté estudiada la lección carecía de elegancia, y lo diré: conocemos eruditos que en ese juego dariano pequeño al bueno del estudiante. Pero nuestra vieja disciplina francesa se opone á esos desbordes; el caballero que ella forma tiene el deber de saber si querer qué esto se sepa; yo salpicá su conversación con términos técnicos, se le entiende fácilmente, pues todo cuanto dice es claro, exacto y natural; su juicio infalible tiene de imperioso, nada de rebucado; sin embargo, es persona de vastas lecturas, pocas asuntos hay de los que no pueda hablar, pacas eran de la inteligencia humana en las que parecía un extraño.

Si escribe un libro, su estilo es sencillo; cita al fin de la página ó en indica las referencias indispensables; en la medida de sus fuerzas se complacerá en haber verificado los puntos que plantea, sin obligarnos a verificarlos con él; no estima que una obra, para ser científica, debe prescindir de todo valor literario; y por sobre todo proceder con método seguro, con gusto manifesto, claro estilo y argüionosa economía; nada de mas; pero tampoco de menos; selecciona, es elegante.

Debemos pensar con orden. ¿Os habeis preguntado por qué el Partido no fué tan bien, con esa belleza elegante y firme? Por qué responde á un orden; por que una ley interior rigió sus proporciones. Por qué un jardín á la francesa, con sus cuadros de flores y de césped, con sus surtidores y juego de agua enciatura vuestra vista? Por qué obedeció á su ritmo y su dibujo puede ser facilmente abarcado por nuestra razón.

Las reglas son las mismas en todas las artes y no son distintas las de guiar las de guiar las ideas. Poderosos motivos nos llevan hoy á decorar las escuelas y salas de estudio; el ojo que descansa con colores sóbrios y líneas ligeras lleva en sí el dis gusto de lo falso, lo pretencioso y lo complicado; y el espíritu tiene su parte en esa lección.

La graciosa curva de la flor sobre su tallo y el acuerdo perfecto de los matices; la esbeltez de un vaso rústico, pero de formas puras; las suaves ondulaciones de las lomas y colinas, los últimos fuegos del poniente reflejados sobre el naranjal de nuestros si no podéis admirar todo esto sin emocionaros, no es necesario poneros en guardia contra las afirmaciones audaces, los colores ficticios y las declamaciones desvergúenzadas. (Como resultará a vuestra vista la miseria de todo esto! Podréis afirmit sin temor el tumulto del agorá: Cleo el demagogo será impotente para seduciros. Mas aun; compadereis á la multitud q. se dejá cautivar por tan burlosas risas; por voces ardientes, por un argumento

## Apuntes y recortes

## Chinerías

En Estados Unidos, los chinos por lo general, son mirados con antipatía por la competencia que hacen á los obreros yaquis. Y se explica el rechazo de estos, porque el chino reune singular aptitud para desempeñar determinados oficios domésticos. Además, la docilidad y la discreción en lo peculiares y la facilidad extraordinaria con que se adapta á las circunstancias, le colocan en condiciones superiores á los naturales del país en muchos respectos. Los llamados hijos del Cielo Imperio hacen cuanto les ordena con admirable seguridad pero sin darse cuenta de ello, como respondiendo á una destreza que ha llegado á ser en ellos tan comunitaria

precipitado, por brazos lacrados hacia el cielo, por prosopopeyas y apóstoles. Cuando discutis carceles de elegancia si ponés en duda la buena fe del adhesario si no reconocés vuestro error.

Existe una elegancia del espíritu, perniciosa y mórbida; acuerda a todas las opiniones la misma indulgencia amable, recorre todos los sistemas con igual comolocencia; el espíritu que la posee no se forma una opinión leal sobre algunos puntos censurables y ni los defiende.

CHARLES BRUN

## El Mercado

Ha sido elevado al Ministerio de Obras Públicas el expediente relativo a la construcción del mercado de esta ciudad.

Al referido expediente que está casi terminado, solo le falta la aprobación de esta secretaría de Estado para ser devuelto a la Intendencia con la autorización necesaria para el llamado a propuestas a fin de que se dé principio a la obra.

Como se sabe el mercado se construirá en una parte de la Plaza Colón.

## La bandera nacional

Por ser de nuestra misma opinión, aunque no completa en un todo transcribimos de "El Día" el siguiente artículo, emitiendo su juicio respecto a la idea del cambio de nuestra bandera:

La bandera bicolor es muy bella y muy gloriosa para que sea sustituida aunque para resarcirla, se ofrezca la bizarra y benemérita enseña artiguista.—Para los pueblos, la bandera simboliza su propia existencia, con todos los amores, con todos los recuerdos, con todas las glorias inherentes a su patrimonio histórico y a su fe nativa en los grandes destinos patrióticos.—Pero significa algo más fundamental y definitivo: su independencia y su capacidad para defenderla o conservarla.—Es cierto que en la realidad prosaica de las cosas materiales, la bandera es un trapo pintado, cuyos colores y cuya forma son susceptibles de transmutaciones caprichosas.—Pero en la realidad sensitiva del patriotismo, su similitud y su consistencia deben considerarse por encima de los antojos imperialistas, pues traduce la vida moral y orgánica del Estado, de la Nación, de la familia, de las individualidades integrantes de la sociedad.

Así como los países no cambian de nombre en el curso de su existencia independiente, porque el nombre en este caso casi hace la cosa, tampoco cambia de bandera sino cuando, renovadas sus instituciones fundamentales, la insignia nacional debe adaptarse a las nuevas circunstancias provocadas por la revolución de que han sido objeto y árbitros.—Entre nosotros eso no ha sucedido; hemos nacido República y seguimos siendo mientras un régimen más perfecto de gobierno no nos impone por la necesidad del progreso.—Cambiar de bandera para nosotros sería sencillamente incurir en una puerilidad de innovación que nada aconseja.—Como muy bien se ha dicho, si hoy que queremos adoptar la bandera de Artigas, con el mismo entusiasmo adoptaríamos mañana la de los Treinta y Tres.—¿Qué inconveniente se opondría a esa nueva constitución?

Pero fuera de estas rápidas consideraciones, hay algo más importante que invocar en contra de la iniciativa que nos inspira estos comentaristas.

Y eso más importante es nuestra propia historia, que nos dice que la única "bandera nacional" que la hermosa como la más hermosa por sus colores de cielo y grata como ninguna a nuestro patriotismo, pues como dijo el poeta, causa los brazos alzarse en apoteosis con el peso de su gloria.—La bandera de Artigas, y esto de ningún modo significa empequeñecer la memoria del primero del mas augusteo de los orientales—un símbolo puramente provincial, aunqüe la autonomía que tradujera sus hazañas fuere precursora de la nacionalidad que hoy constituyimos.

Es la misma bandera argentina de las Provincias del Río de la Plata con la franja diagonal de las epopeyas artiguistas; es la bandera de un conjunto federativo de pueblos que hoy no existe y que el vencedor de las Piedras remarcó con la sangre de sus odiseas inolvidables para destacar el esfuerzo propio de las inconveniencias y claudicaciones del patriado dirigente de la Revolución—Y nos otros, que integramos una nacionalidad libre, consagrada por los sucesos y por nuestra fe colectiva, podemos honrar a Artigas, que fué nuestro patriarca, podemos honrar sus símbolos que fueron nuestras primeras glorias; pero no podemos, con justicia y sin ligerza renunciar a la bandera de la patria formada para preferir una enseña que nos evoca la visión solidaria del sometimiento a patrias ajenas, aun en medio de todas las rebelidas, del espíritu nativo personificado en Artigas.

Lo mismo ocurriría si quisieramos adoptar la bandera de Lavalleja; bandera provincial también, sin otro significado que el de señalar una nueva época de nuestra historia, también solidaria con el destino de entidades extrañas.

No repetimos que la única bandera nacional, que traduce, representa y resume el sentimiento nacional de la República es la bandera bicolor que debemos amar y conservar eternamente.—Nació con nuestra independencia en 1830—fecha inicial y efectiva de nuestra existencia soberana.—Prorrogó el proceso largo, accidentado, nómico de nuestras organizaciones institucionales y adquirió el deseo de ser para siempre el símbolo más caro y más brillante de nuestros amores patrios en las horas trágicas de la Defensa, flameando como un estímulo y como una esperanza en sus baluartes invencibles para que así su sombra, no solo la República conquistara a fuerza de sacrificios lo que le ofreciera antes una convención de paz, sino prima que los vecinos oprimidos pudieran obtener la consagración de su propia libertad.

## Por la agricultura

El conocido mencionado por este Departamento don Justo Leal, acaba de importar la cantidad de 70 toneladas de avena, con destino a la形成ación de grandes prados artificiales en una fracción de campo que tiene en Gutiérrez, próximo a la Estación "Young". En esos mismos parajes, el comerciante señor Fontana, hijo de uno de los más fuertes barqueros de Paysandú, destinaron una fracción de campo a la agricultura, la que en parte se ha dado comienzo al laboreo.

## Lancha automóvil

Ha sido encargado de la Lancha automóvil que recientemente fue traída a este puerto el conocido trabajador del mismo don Carlos Guevara quien la destinará para viajes a Gonleguaychí, Nuevo Berlín, Río Negro y todos aquellos puntos que estén dentro el límite de estos parajes y cuando sea solicitada al efecto.

Dado la superior condición de extensibilidad de la lancha, pues es de las denominadas salva vidas por tener comportamientos de aire comprimido que la hacen insurmejible y lo cómodo para la conducción rápida de pasajeros, hace creer que será la preferida por los amantes a las excursiones por nuestro río, y por aquellos que tienen necesidad de hacer viajes imprescindibles y rápidos.

## Parlamentarias

En la sección que celebró la Cámara de Diputados el 17, los señores Diputados por este Departamento Doctor Ricardo Espalter y Jaime Herrera: hicieron una moción en el sentido de que se modificaran en el Presupuesto G. de Gastos, las categorías y asignaciones correspondientes a los Guardias de 4a clase de las Receptorías, cuyos sueldo exiguo, no estan en relación con la delicadeza y responsabilidad que requiere el cargo.

En una moción que enaltece a los Representantes por este Departamento y está fundada en el conocimiento adquirido en el primer término, por el señor Herrera, quien durante veinte y cinco años, ha desempeñado elevadas cargas en la administración General de Aduanas.

Se cumple con esta moción, un compromiso contraído por los Legisladores nombrados cuando fueron vistos en el sentido de que a su ingreso a la H. Cámara el tratarse el presupuesto de Gastos, se interesasen por la mejora de los empleados aduaneros.

En esa misma se hizo la moción de modificar el capítulo que se refiere a Receptorías del Ministerio de Hacienda. Esta modificación, eleva el sueldo de los Receptores de 1a. clase de Paysandú, Fray-Bentos, Salto, Colonia, Mercedes y Cerro-Largo a \$ 2.400 \$ anuales, en vez de 1.914 cantidad que figura el Proyecto del Poder Ejecutivo.

## Sociales

### HORACIANA

Bajo la parra, en la serena tarde, junto a la boca del cañón seco, Lesbia, recuerca que de amor moría como poetas?

Tranquilo el aire en libertad pasa sobre nosotros, bajo el puro cielo, lo mismo que un sol, nuestros amos cubrian pámpanos

La hermosa maternal brotaba sabia fecunda y, en abrazo ingente, Árida nos juntaba, tembloroso, como en un sueño.

Rebajan los pámpanos rojizos susurrando; la sombra salpicaban manchas de Sol que, pinceladas, corrían sobre la tierra.

Voces alegres apartan el eco, cantos difuso de lejanos coros, suave canción de la ideal y antigua vida amorosa.

Saboreaba aromas infinitos Lesbia, sobre tu boca; paz divina mandaba el cielo, y la caricia ardiente dulce pasaba,

Sobre mi pecho el palpitárdito sedoso de tu pecho de virgin yo sentía. Vital frescor llevaban suavemente húmedas auroras.

Sombra parecida de la edad heroica, místico arroyo de armonía pura, simbolo augusto de esplendor sagrado.

oh, Poesía!

GABRIEL ALVAREZ

### Viajeros

Regreso de Buenos Aires, el agente marítimo, señor Mariano Suárez.

—Después de pasar varios días en la ciudad Colón, regresó la señora Elena V. de Fischer

—En nuestro huesped, el hacendado de la 3a sección, señor Peyrallo.

—Ausentose para la 3a sección, el comisario de Policías señor Alejandro Cesarco.

—Procedente de Buenos Aires, llegó la señora Emma S. de Müller.

### Enfermos

—Guarda cama el estimado facultativo Doctor Angel M. Cuervo.

disputan su superioridad.

Correspondió el triunfo al primero de los clubes nombrados, por conseguir meter un gol a los quince minutos de iniciarse el encuentro.

Los jugadores desarrollaron un juego bastante correcto.

## Accediendo á un pedido

La comisión de la Biblioteca José Pedro Varela, de la villa del Rosario Oriental, fundada con el objeto de cooperar al desarrollo de la educación pública nos solicita el envío de este periódico.

Está demás decir, que accedemos al pedido, dándole finas ediciones que persigue remitiéndolo con regularidad esta hoja.

## Cargamento valioso

Llevó anela ayer del muelle Liebig's el buque Italiano "Lily G" que condujo para el viejo mundo un valioso cargamento de sebo.

El Lily G. lleva como práctico hasta Montevideo, al señor Gerónimo Pérez.

## POLICIALES

La Comisaría de la 1.ª Sección, remitió a la Círcel Central, al individuo Dionisio Bentos y la mujer Eraclea Martínez, que en la noche del dia 18, por celos se trabaron en pelea en una casa de tolerancia.

—Han sido remitidos á disposición del Juez de Paz sectorial, los protagonistas de la pelea habida en la casa de comercio del señor Zoppo, en la cual resultó herido Bibiano Saboredo con un golpe que Faccio le dió armado de un asador.

Según parece, Bibiano después de insultar á Faccio, tomó un objeto de encima del mostrador para tirarselo, viéndose Faccio en la necesidad de repeler la agresión.

El médico Fornero hizo á Saboredo la primera cura y diagnosticó que la herida es de carácter leve.

## Cartas detenidas

Peñafiel Pablo Punaldo, Feliciano Praedo Pedro Pérez Ramón Presente, don Juan Pérez Jacinto, Rodríguez Juan, Romero Juan, Riviera Félix Rodríguez Juan, Roch, Santiago y E. Mangold Rey Isidro, Ríos Nicolás Rodríguez Isidro, Ramírez Casimiro, Rodríguez Estanislao Raffaele Giuseppe, Ruiz Luisa, Ruiz Carmen, Rodríguez Juana Z. de Soria Severo, Sepeda Amante, Silvia José, San Martín Cándido, Souffreli, Andrés Santos Marcos de los, Solari Tomás, Santos José Ricardo de los, Subero Biviano, Sadrósky Adolfo, Seidman Leopoldo Scholtz Ernesto, Sánchez Ramón, Tabachí Santiago, Tabucchi Tomás, Benita, Tonchi Raymundo, Juárez Magdalena, Verdir Ignacio, Villar Luisa B. de, Vera Catalina, Vazquez Eduardo, Villavicencio Garisco, Villalanga y Bla. Ángela, Ventura Romina Ida, Zandorri Román

## AVISO

### HOSPITAL

Por disposición del señor Intendente Municipal se cita á todos los acreedores del Hospital de esta ciudad para que presenten sus cuentas antes de venciente el mes corriente.

Fray Bentos Junio 21 de 1911

José ABADIA

ECONOMO

# FARMACIA DEL PUEBLO

--DE--

## Felipe Mendizabal

regalo por valor de 5 pesos en boletos de la caja registradora de esta Farmacia se puede elegir uno de los artículos indicados:

LIBRA CHOCOLATE, 1 JABON REUTER, 1 FRASCO TRICOFERO BARRY, 1 CAJA CREMA DELIA, 1 CAJA CREMA PRECIOSA, 1 CAJA POMADA DEL GLOBO, 1 CAJA COCOA, 1 CAJA POLVOS JAVA, 1 TARRO COCOA, 1 CAJA POMADA INDIO, 1 FRASCO TONICO ORIENTAL, 1 FRASCO CARAMELOS, 1 FRASCO TALCO MENSEN.

Calle Treinta y Tres entre Florida y 18 Julio

### "LA ESPERANZA"

Delsignore y Porro

Almacen, Tienda, Ropería,  
Zapatería, Ferretería y Bazar

Depósito permanente de alfalfa, afrecho, afrechillo y maíz.  
LA CASA MEJOR SURTIDA DE LA CIUDAD

Atiende Pedidos de campaña  
Comisiones y Consignaciones  
VENTAS AL CONTADO

#### EMPLAZAMIENTO

Por disposición del señor Juez L. Díaz, se dará llave y emplaza a don Eduardo Cáceres que por si ó por medio de apoderado en forma comparezca ante este Juzgado á contestar la demanda de divorcio que contra él ha promovido doña Laura Alledens y para llenar previamente el requisito de la conciliación dentro del término de veintiún días á contar desde la primera publicación del presente edicto, bajo apercibimiento en caso de no comparecer de nombrar solo un defensor de oficio lo que represente en dicho juicio.

Fray Bentos Abril 24 de 1911.  
José Durahona y Vidal  
Esq. Pco.

Banco de la República  
Sucursal Río Negro

Desde esta fecha, hasta nuevo aviso, regirá en sus Oficinas el siguiente:  
HORARIO  
De 9 a 12 a. m. y de 1 1/2 a 3 1/2 p. m.  
Fray Bentos, 17 de Abril de 1911  
La Gerencia

### I comercio

A V I S O

Participo al comercio y al público en general que he vendido las existencias que componían mi casa de comercio que tengo establecido en la calle 18 de Julio Esq. Artigas, al señor José Rechamur por lo que participo a mis acreedores que comparezcan antes de los treinta días á cobrar sus cuentas rogando á la vez á mis deudores que se presenten á cancelar sus cuentas. De lo contrario procederé por ley.

Fray Bentos, Mayo 9 de 1911.  
J. A. R. CHRISTORAL.

Rodolfo Tori

Constructor y Empresario de Obra

Se encarga de todo trabajo concerniente al ramo

Atiende pedido para la ciudad y campaña

FRONTÓN Y ESMERO  
Precios sumamente modicos

Fray-Bentos

disponible

¿Cuá es a me jo fotografía?

LA DE CARLOS ZEFFERINO

EN LA CALLE TREINTA Y TRES

ESMERO-LIMPIEZA-CHIC

PRECIOS MODICOS

DESEA VD. VESTIRSE ELEGANTEMENTE COMO EN LAS GRANDES CAPITALES, Y CON EL MISMO CHI QUE ACOSTUMBRAN LOS DISTINGUIDOS CABALLEROS DE GUSTO MUY REFINADO?—ACUDA PUES, A LA

SASTRERIA DE "ROMA"

De JOSE GIACHETTA

(Sucesor de ANTONIO DE DOVITIS)—Año 1880—

En esta antigua y acreditada casa, el trabajo es garantido, y las ventas que ofrece no son igualadas por ninguna otra similar.

P—El corte y confección son de primer orden

O—Tiene por lema satisfacer el gusto de sus clientes;

R—Importa directamente los más modernos estilos.

S—Constantemente se preocupa de las continuas variaciones de la Moda.

U—Los precios son de verdadero reclamo.

E—Es la mejor casa de confianza.

136—Calle Brasil—136

Almacen, Barraca y Ferretería

— DE —

Antonio Abrinis

Compra y venta de cereales  
en general y frutos del país

FORRAJES, MADERAS, BALDOSAS, ALAMBRES

y demás artículos de construcción

Especialidad en sarnifugas y garapaticidas

El Ferrocarril de Algorta que vendrá  
A LA CIUDAD DE FRAY BENTOS\*

Sastrería, Sombrerería y Ropería

No dará pasaje á los que no traigan ropa compuesta á Luis Astarita que vende sombreros de todas clases y medidas, trajes hechos para hombres y niños, lencería, corbatas, perfumes.

Confecciona trajes de elegante cortes

SECCIÓN ESPECIAL PARA PERSONAS DE CAMPAÑA

LA CASA MAS SURTIDA EN EL RAMO

PROXIMAMENTE GRAN EXHANGE—VISITENLA TODOS, FRENTE A "La Cangreja"

Dice Astarita: "Vendo bueno y barato  
para hacer fortuna rápidamente"

"El Ferro-Carril"  
EN FONDA Y DESPACHO  
DE BEBIDAS

de Olegario Uriste.  
En casa se sirven comidas, se  
pensionistas, viandas á do-  
los precios moderados. Call  
aguina Brasil.

nuestros  
Suscriptores

mos á nuestros suscrip-  
tos de campaña, que tengan  
abierta en esta admis-  
sión por suscripciones  
se sirvan mandar  
anotar para regulari-  
car los libros de la misma.  
EL ADMINISTRADOR

casa P. y de Policía

A V I S O

Vene á todas las personas que  
tienen pendientes con esta  
casa, que deben presentarse con  
anticípacion necesarios antes del  
electo, á fin de incluirlos  
en el presupuesto del actual  
año económico, pues en su defec-  
tiva participación no gestionará su  
la Superioridad.—

GEPE POLITICO

endencia Municipal  
A V I S O

PERMISO DE CAZA  
Indio abrirse el 30 del mes de  
corriente el período de caza de  
caza con el ordenamiento en el articulo  
del decreto Gubernativo, de fe-  
brero de 1907, se hace sa-  
ber interesados, que deben mu-  
rir las Oficinas de esta Intenden-  
cia de caza, previéndose que,  
mismos en el cumplimiento de  
la disposición legal, se le aplicarán  
rigor las penas de Ley  
mandado del Sr. Intendente  
que se hace esta publicación á  
los siguientes.

Bentos Marzo 25 de 1911.

CALLESTINO PEREZ-Srio.

ndo L. Departamento

EMPLAZAMIENTO

disposición 14 Sr. Juez Letra-  
partamental, se cita, llama y  
a don Juan Maciá, para

personalmente, ó por medio de  
dicho en forma, comparecerá á  
derecho en el expediente cara

“Eduardo Bernabeu Maciá y

Venta de propiedad” dentro

de veinte y nueve días, á contadu-

ra la primera publicación del

edicto, bajo apercibimiento de

no comparecer de nombrar  
defensor de oficio lo que repre-

senta en dicho juicio.

José Durahona y Vidal

Escrivano Pálico

Bentos, Marzo 11 de 1911.

